

**Отчет
Главы Урюпинского сельсовета
за 2018 год.**

Добрый день, уважаемые депутаты, делегаты и наши гости, присутствующие на конференции!

Как известно территория сельского поселения составляет 1396 га. В его состав входят два населенных пункта: с.Урюпино и ЖД Казарма 363км. На территории Урюпинского сельсовета находятся 254 домохозяйства, численность зарегистрированного населения на 01.01.2018 года составляла 663 человека, в т.ч. ЖД Казарма – 8 чел. Население увеличивается, но все же многие проживают без регистрационного учета

Трудоспособного населения-367 чел.

Пенсионеров всего 162, по старости 157 человек, старше 80 лет- 21 человек, одиноко проживающих 11 человек.

Тружеников тыла-8,

Инвалидов всех групп-40,

реабилитированных-10,

Ветеранов труда-64

Семей с детьми до 18 лет -85, в них детей -145.

Многодетные семьи с тремя детьми и более -17, в них детей 56.

В 2017 году (13-66)

Неполных семей 11, в них детей -23.

Семей, где один или оба ребенка инвалиды -1 (в ней детей 2)

В социально-опасном положении 1 семья-4 реб, группа риска 2 семьи-5 детей.

В 2018 году родилось- 8, умерло 4

В 2017 году родилось-, 3 умерло- 12

2016- 6- 9

Впервые за последние годы у нас наблюдается естественный прирост населения.

Это говорит о перспективности нашего села.

Основной целью деятельности Органа местного самоуправления является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимаются все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

На территории поселения функционируют учреждения образования и здравоохранения: детский сад, школа, фельдшерско-акушерский пункт, Сельский Дом культуры, библиотека, магазин ООО «Алейторг-7», отделение Почты России, филиал Сбербанка, участок Сибирьтелеком, 3 торговых точки индивидуальных предпринимателей: ИП Карнушина А.В., ИП Климова А.Н., ИП Шукюровой У.М.

О том, что наше село растет и развивается, говорит тот факт, что в 2018 году КФХ «Золотая осень» было построено в селе 3 новых дома по улице Белая, один из которых уже заселен.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2018 году на территории сельсовета осуществляли свою деятельность КФХ «Золотая осень» и было зарегистрировано на территории сельсовета ООО «Золотая осень», что для нас имеет большое значение. Создание нового хозяйства на территории сельсовета- дополнительный доход в наш бюджет.

Крупнейшие хозяйства района- КФХ «Золотая осень» Рябцева И.И., ООО «Золотая осень» Рябцева В.И., КХ Гирько Н.И., а также на территории осуществляет индивидуальную деятельность ИП Уколов В.В., ИП Загородний С.Н.(предоставление ветуслуг), зарегистрировано ИП Трухин В.В., ИП Бенько С.А.

Площадь сельхозугодий составляет 8,5 тысяч га, в том числе пашня – 6,2 тыс.га; сенокосы – 0,5 тыс.га; пастбища – 1,8 тыс.га.

Поголовье КРС по состоянию на 01.01.2018 составляет 1836 голов КРС, в том числе коров – 610 голов, свиней 136 голов и 177 овец и коз. В общественном животноводстве содержится 1579 голов КРС, в том числе 1611 голов в КФХ и ООО «Золотая осень» и 62 головы у ИП Уколова Владимира Валентиновича.

ООО «Золотая осень» достигнута самая высокая продуктивность дойного стада в Алейском районе – 8514 кг молока, хозяйство вошло в десятку лучших хозяйств Алтайского края по молочной продуктивности. По итогам 2018 года среди крупных КФХ – ООО «Золотая осень» заняло призовое место в краевом трудовом соревновании. Пять операторов машинного доения ООО «Золотая осень» претендуют на премию Губернатора Алтайского края за наивысшие достижения в молочном животноводстве по итогам 2018 года. Это Лушпенко Альбина -9412 кг. молока от одной коровы, Краснослободцева Любовь – 9311 кг., Сычева Елена -8809 кг. , Рудковская Лилия -7138 кг, Разумова Наталья -7098 кг. В декабре текущего года , впервые за историю Алейского района, ООО «Золотая осень» присвоен статус племенного хозяйства.

Закуп молока осуществляет КФХ Золотая осень, так в 2018 году закуплено у населения 583 центнера молока и 240 центнеров мяса.

Валовое производство зерна составило 6118 тонн при урожайности 18,5 ц/га (при средней урожайности по Алейскому району 12,9 ц/га).

ОБРАЗОВАНИЕ

В 2019 году в школе осуществляют педагогическую деятельность 11 педагогов. Из них 3 человека имеют первую квалификационную категорию, 3 человека высшую квалификационную категорию.

9 педагогов имеют высшее образование, 1- среднее специальное по направлению педагогической деятельности, 3 – обучаются заочно по направлению педагогической деятельности.

За добросовестный и творческий труд 5 педагогов имеют грамоты регионального значения, 4 – федерального значения.

Педагоги школы готовят к участию в конкурсах обучающихся.

Традиционно высокими являются результаты ЕГЭ по русскому языку, по обществознанию.

На данный момент в школе обучается 82 учащихся. Контингент детей небольшими темпами растет.

Учащиеся нашей школы принимают участие в районных конкурсах и получают неплохие результаты:

Стали победителями в 2018 году благодаря руководству учителя информатики Князева П.С. в конкурсе по робототехнике (второй год подряд)

На базе школы в 2018 году проводилось много районных и окружных мероприятий, в которых принимали участие учащиеся и учителя всех школ района: финал конкурса «Воспитатель года», соревнования по волейболу среди мужских команд, Школа молодого учителя, открытые уроки, мастер-классы, «А ну-ка, парни».

Этот учебный год был результативным:

Л.К. Сараева была награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

В школе в этом году работает наряду с учителями- стажистами 7 молодых педагогов. Ведется работа с молодыми учителями. Коллектив школы продолжает работу в рамках регионального инновационного проекта по теме «Внутришкольная система наставничества как средство профессионального роста молодого педагога».

Молодые педагоги повышают свою квалификацию, принимают участие в профессиональных конкурсах. По итогам работы школы коллектив школы занесен на районную Доску почета в июне 2018г.

В школе функционируют кружки: компьютерные, спортивные, творческие. На базе школы работает районная спортивная школа. Так же два раза в неделю проводится секция греко-римской борьбы для мальчиков 1-6 классов, которую проводят тренеры спортивного клуба «Чемпион» из г.Алейска.

Структурное подразделение школы – «Урюпинский детский сад»

В настоящее время в детском саду две разновозрастные группы. Списочный состав составляет 31 ребенок.

Родительская плата составляет 1300 рублей. Питание в детском саду трехразовое.

Воспитанники детского сада с воспитателями принимают активное участие во всех сельских мероприятиях, радуют своими талантами односельчан. Большая просьба к родителям дошкольников, не посещающих в данный момент детский сад, не терять такой возможности. Записаться до лета в детский сад, особенно это касается детей от 4 до 6 лет. Данная категория детей обязательно должна пройти дошкольную подготовку. Нам необходимо пополнять группы детского сада, не допустить закрытия группы. Тем более количество детей дошкольного возраста на селе позволяет иметь две полноценные группы с численностью 45 воспитанников.

В 2018-2019г был проведен большой капитальный ремонт в школе и детском саду на сумму более 5 млн. руб. В школе все окна заменены на пластиковые, произведена замена входных дверей, ремонт крыши и навеса. Полностью заменена электропроводка и лампы. В детском саду здание утеплено и обшито профлистом, в настоящее время ремонт продолжается в старой группе, спортивном зале, кухне. К весне необходимо набрать полные группы. Скажу прямо: если списочный состав групп не увеличится к весне, то встанет вопрос о закрытии второй группы. Вы знаете, что закрыть всегда легко. А вот потом открыть заново очень сложно. Не будем далеко ходить. В красном Яре закрыли в свое время детский сад из- за отсутствия детей, а теперь возят детей к нам. Уважаемые жители села, давайте не будем совершать аналогичных ошибок, потом будет поздно.

СОЦЗАЩИТА

Количество собственников жилья на территории сельсовета 254.

В 2018 году получателей субсидий на ЖКУ 10 семей, 28 человек, 4 % от числа собственников жилья), им начислено 108,1 тыс. рублей.

Материальную помощь получили 16 человек на сумму 15 500 рублей. Звание ветеран труда оформили 6 человек.

Залог успешной работы Администрации сельсовета - эффективное взаимодействие с общественными организациями.

При Администрации сельсовета работают общественные организации (женсовет, Совет ветеранов, Административная комиссия, ДНД),

Члены женсовета совместно с депутатами Урюпинского сельсовета проводят подворный обход по селу во время месячника по благоустройству села, проводят беседы с нерадивыми домовладельцами, которые не соблюдают правила благоустройства.

Особое внимание уделяется работе с многодетными, неполными и неблагополучными семьями. Ведется постоянный контроль за данными семьями со стороны администрации сельсовета, школы и женсовета. Проводятся рейды по проверке санитарного состояния и бытовых условий в данных семьях., профилактические беседы с членами неблагополучных семей, повторные рейды. Ведется работа с семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

Члены женсовета принимают активное участие в культурных мероприятиях, проводимых на территории муниципального образования: в смотре художественной самодеятельности, подготовке и проведении праздничных концертах к международному женскому дню 8 марта, Дню матери, Месячнику пожилого человека, новогодних праздничных мероприятиях.

Большую поддержку в работе Администрации сельсовета оказывает Совет ветеранов. Они являются участниками всех мероприятий, как своих так и районных. Проводятся поздравления всех юбиляров села. Ведется разъяснительная работа по получению льгот, приобретению угля, дров. Члены Совета ветеранов являются участниками художественной самодеятельности,

активные участники районной спартакиады, где в 2018 году завоевали серебряную и золотую медаль.

МЕДИЦИНА

Урюпинский ФАП является филиалом Кашинской амбулатории, врач которой 1 раза в месяц, по вторникам, ведет прием больных, а также, нашу территорию в экстренных случаях обслуживает бригада скорой помощи Алейской ЦРБ. В 2017 году ФАП был капитально отремонтирован силами КФХ «Золотая осень». ФАП работал в полную силу, в соответствии с режимом работы. Возглавляет ФАП фельдшер Южакова Н.П.

Я думаю, что выражу общее мнение, сказав слова искренней благодарности Надежде Павловне за её нелегкий труд. В 2018 году фельдшером было осуществлено 4200 приемов, реализовано лекарств на 180 000 рублей.

КУЛЬТУРА

К вопросам местного значения относится вопрос о создании условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры. В сельской местности очагом культурного центра являются сельский дом культуры и сельская библиотека. В селе имеется библиотека, которую в 2018 году посетили 305 читателей, книговыдача 4500, оформлена подписка газет и журналов районной библиотекой и администрацией сельсовета на сумму 5221,00 рубль и получено книг из районной библиотеки 97 экземпляров.

Продолжает свою работу кружок «Умелые ручки», который охотно посещают учащиеся начальных классов. Библиотекарь регулярно посещает и детский сад. Постоянно обновляется информация на стендах. Проведена акция «Книга в дар библиотеке», в ходе которой в библиотеку нашего села передано 100 книг. Библиотека принимает активное участие во всех культурных мероприятиях села.

В сельском доме культуры функционируют четыре творческих коллектива: хор, мужская вокальная группа, женская вокальная группа, танцевальная группа. Совместно с творческими коллективами школы, детского сада, администрации в 2018 году проводились культурные мероприятия на территории сельсовета и района, и все эти мероприятия были проведены на должном уровне.

Мужская вокальная группа является постоянным участником районных мероприятий. В 2018 году принимала участие в юбилее села Осколково, районном празднике «Соседи».

В 2018 году в районном фестивале самодеятельного художественного творчества «Все мы россияне, все мы земляки» творческий коллектив с. Урюпино занял II место.

В 2018 году Урюпинский сельсовет принимал участие в районных праздниках: «Троица», «Картошечка», Спартакиаде для пенсионеров, праздновании дня животноводов.

Второй год на территории сельсовета проводится праздник - проводы зимы, или масленица. Нужно отметить, что гостями на данном празднике были не только местные жители, но и жители соседних сел и города Алейска.

Все участники художественной самодеятельности принимают участие в мероприятиях на голом энтузиазме, за что им выражаю глубокую благодарность. К слову, 26 февраля состоится смотр художественной самодеятельности. Приглашаю всех прийти поддержать наших артистов.

Чтобы сельский клуб был востребованным, мы должны готовить качественные культурно-развлекательные мероприятия с учетом интересов разных групп населения. Я считаю, что у нас это получается, но работать ещё есть над чем.

В 2018 году в помещении СДК был проведен большой ремонт силами КФХ «Золотая осень». В клубе все окна заменены на пластиковые, произведена замена входных дверей, произведена покраска стен, пола, отремонтировано крыльцо.

СПОРТ

Представленность села Урюпино в спортивных мероприятиях района позволяет нам сказать, что развитие спорта на селе идет динамичными темпами. Работа с сельской молодежью и школьниками МКОУ «Урюпинская СОШ» проводится круглогодично. Не исключением стал и 2018 год. В летний период времени все мероприятия проводятся на территории стадиона села. Был проведен День физкультурника, районная Олимпиада, спартакиада пенсионеров.

Спорт в селе Урюпино развивается и процветает. Это доказывают результаты спортсменов села и проводимые мероприятия.

18.08.2018г в селе проводился День Физкультурника. Спортсмены соревновались в игре в пляжный волейбол, городошный спорт, футбол. Женская сборная села (Богословская Анна, Ситникова Юлия) заняли 2 место. Мужская сборная (Рыков Денис, Надбитов Николай) заняли 3 место. Городошники села Урюпино заняли 2 место.

4-5 августа 2018 года в селе проводилось главное спортивное мероприятие района – XXXVI олимпиада сельских спортсменов Алейского района. Гиревики села: Алексей Тутов занял первое место, Тарасов Вадим – 2 место, Рыжкова Юлия 2 место. В упорной борьбе женская сборная села Урюпино по волейболу заняла третье место, обыграв в финале команду из села Кировское. Мужская сборная по волейболу села впервые заняла 1 место, обыграв в финале команду поселка Совхозный.

14.09.2018 г. в третий раз проводилась на стадионе села Спартакиада спортсменов – ветеранов. Приехало 16 команд из сел района. Количество участников с каждым годом увеличивается. В 2018 году было 150 человек. Спортсмены соревновались в следующих видах спорта: бег на спринтерские дистанции, толкание ядра, стрельба из пневматической винтовки, отжимание от пола, кольцоброс, волейбол, художественный конкурс. Призером в спринтерском беге, второй год подряд, является Гейбель Давыд Германович, третье место занял Рыков Виктор Геннадьевич.

Второй год в селе проводится Всероссийская сдача нормативов ГТО (26.09.2018г). Спортсмены показали достойные результаты. Басманов Саша 1 место, Абляхов Егор 2 место, Кутепова Женя и Долженко Егор 3-е места.

В сфере молодежной политики с. Урюпино принимает активное участие. Молодежь сельсовета принимала активное участие во всех акциях, мероприятиях и конкурсах района.

Следующий немаловажный вопрос-это занятость населения

КФХ Золотая осень и ООО Золотая осень являются основными работодателями, обеспечивающим население рабочими местами, что нельзя сказать о других предпринимателях нашей территории. Хотелось бы, чтобы все КХ, ИП, создавали новые рабочие места.

Уровень безработицы в 2018 году составил 1,3% (по району 1,8 %),

Благоустройством территории занимались работники сельсовета, депутаты, работники культуры, торговли, члены общественных организаций, безработные граждане, состоящие на учете в фонде занятости, школьники.

Организация благоустройства села и озеленения территории поселения относится к вопросам местного значения. По данному вопросу в 2018 году была проведена значительная работа.

Не первый год Администрация сельсовета принимает участие в краевой программе поддержки местных инициатив. 2018 год не стал исключением. Администрация сельсовета приняла участие и выиграла грант на установку уличного освещения. Я думаю, все жители села уже успели оценить положительные стороны данного проекта.

Была проведена огромная подготовительная работа Администрацией сельсовета, инициативной группой, общественными организациями, населением по сбору средств и оформлению документов.

Общая стоимость проекта составила 1 162 177 тысяч рублей, 110 тыс. руб. доля населения с. Урюпино

Хочется выразить огромную благодарность КФХ «Золотая осень», лично И.И. Рябцеву, всем жителям села, которые приняли участие в реализации данного проекта. Очень приятно осознавать, что жители села - неравнодушные люди, болеют за свое село и задумываются над его будущим.

Сегодня все улицы села освещены.

Большая работа проводилась не только в центре, но и по всему селу.

На въезде в село, общими усилиями жителей и учащихся школы, посажена березовая защитная полоса. Силами КФХ «Золотая осень» проведен выпил топей, находящихся в аварийном состоянии. Администрация сельсовета совместно с общественными организациями, такими как женсовет, административная комиссия, проводили рейды по благоустройству села. Проводились беседы с жителями села, выписывались предупреждения.

Хочется отметить, что в 2018 году работа в данном направлении была более результативной, чем в предыдущие годы, многие жители, годами копившие кучи мусора, услышали нас и навели порядок вокруг своих домовладений. Большое спасибо за помощь в этом вопросе КФХ «Золотая осень», которое организовало вывоз бытовых отходов от домовладений. В период с 16 апреля и по 16 мая на территории сельсовета проходили работы по благоустройству села, провели 2 субботника на сельском кладбище, Вывоз мусора осуществлялся силами КФХ Золотая осень.

За 2018 г. на территории Урюпинского сельсовета проведены следующие работы по благоустройству и использованию денежных средств:
Проводились мероприятия по благоустройству кладбищ:
Организация работ по сбору и вывозу мусора-6100 тыс. руб, 6000 руб- оформление земельного участка в собственность.
Произведены расходы на очистку дорог от снега, обкос дорог, гредерование- 51,6 тыс. руб. Произведена отсыпка дороги по улице Белой – 248,614 тыс. руб.
Дорожный фонд 2018 года составил 140 300 тыс .руб. + остаток 2017 года 169,914 тыс. руб.

Хотелось бы видеть наше село красивым и чистым. Каждому нужно помнить- культура села начинается с себя.
Над этими проблемами нам предстоит работать и в 2019 году.
Вопросы ЖКХ на территории сельсовета.

Теплоснабжением у нас занимается ООО «Теплосеть +», которая отапливает здание СОШ, ДС, Администрации и один жилой дом. Прошлый отопительный сезон прошел успешно, не было срывов, уголь подвозился всегда вовремя, температурный режим в отапливаемых помещениях даже превышал норму.

Водоснабжение осуществляет Алтайское Управление водопроводами. В сильные морозы замерзла вода на улице Мирная. Было обращение жителей ул. Мирная за помощью в Администрацию Алейского района. Дан ответ С.Г.Тарасовым: по информации ООО «Управление водопроводов» замена водопровода по ул. Мирная будет проведена в 2019 году.

В течении года подвоз газа осуществлял Рубцовскмежрайгаз. Обслуживание газовых плит осуществлял Алейскмежрайгаз. С 2016 года снабжение газом населения перешло на краевой уровень, есть негативные моменты по доставке газа в зимний период, но, в целом ситуация положительная.

Основная задача муниципального образования Урюпинский сельсовет- это исполнение полномочий, предусмотренных законодательством РФ, Уставом муниципального образования по обеспечению деятельности местного самоуправления.

Полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы, подготовки нормативно-правовых документов, проведении встреч с жителями села, осуществлении личного приема, как Главой, так и служащими муниципального образования, рассмотрении устных и письменных обращений граждан. Обращения граждан в основном были связаны с вопросами: землепользования, очистки дорог, совершения нотариальных действий, благоустройства, решением социальных вопросов (оформление ЕДК, ЕДВ, детского пособия, материальной помощи), оформлением правоустанавливающих документов на объекты недвижимости.

Так в адрес администрации муниципального образования за отчетный период поступило 32 обращения, выдано 244 справки. Выдача справок уменьшилась в

связи с изменением требований к оформлению документов: справка о составе семьи заменена копией домовой книги.

За 2018 год издано 50 Постановлений, 98 Распоряжений.

В течение года выдавались характеристики на жителей села.

Для информирования населения о деятельности муниципального образования Урюпинский сельсовет используется официальный сайт Администрации Алейского района в разделе муниципальные образования, где размещается вся необходимая информация о работе администрации, нормативно-правовые документы, график приема граждан, новости.

Администрацией Урюпинского сельсовета проводилась большая разъяснительная работа по оформлению правоустанавливающих документов на жилые дома и земельные участки, для чего были выданы необходимые документы. За 2018 год узаконили жилье и землю 7 собственников. Большая работа в данном направлении была проведена в предыдущем 2017 году, когда узаконили жилье 27 собственников. Эту работу необходимо продолжать, так как документы на жилье необходимы не только для постановки на учет граждан, но для начисления налогов.

Должностными лицами администрации за весь год выполнено 21 нотариальное действие на сумму 4900 руб.

Главным документом для достижения жизнеспособности и стабильности, безусловно, служит бюджет.

Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач является обеспечение финансовой самостоятельности муниципального образования. Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования в 2018 году связаны с обеспечением социально-значимых расходов и дальнейшим развитием поселения.

Всего доходы сельсовета за 2018 год составили 3 527 684,73 тыс. рублей, при плане 3 445 300 тыс. руб.

Выполнение плана составило 102,4 %.

По налоговым и неналоговым доходам бюджет исполнен в размере 953 136,63 тыс. рублей при плане 870 700 тыс. руб. Выполнение плана по собственным доходам составило 109,5 %.

На душу населения приходится доходов 5321 рубль, расходов – 5734 рубля.

В основном это расходы на общегосударственные вопросы (49,4%)

Наибольший удельный вес в общем объеме собственных доходов составляет земельный налог-54,6%, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности-11,5%, госпошлина-0,5%, единый сельхозналог-4,4%, доход от платных услуг-7,2%, налог на имущество физических лиц-4,9%, налог на доходы физических лиц-7,4 %

Объем расходов за 2018 год составил 3801778, что составляет-99,7 % от плана.

Наибольший удельный вес в общем объеме расходов составляют расходы на жилищно-коммунальное хозяйство -30.6 %, общегосударственные вопросы-49,4%, национальная оборона-1,6%, национальная экономика-4,6%, ЖКХ-0,2%

Наиболее реализуемыми направлениями в развитии территории является:

- стимулирование развития личного подсобного хозяйства;
- поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства, повышение предпринимательской активности;
- соблюдение правил благоустройства населенного пункта;
- совершенствование имущественных и земельных отношений, эффективное управление муниципальной собственностью и земельными ресурсами;
- увеличение собственной доходной базы бюджета;
- повышение роли общественных организаций и всего населения в решении вопросов местного значения.

Хочется отметить, что каждый новый день ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего населения вопросам. В октябре 2018 года мы провели собрание жителей села и подали заявку на участие в новом проекте- строительство детской площадки. 7 февраля состоялось заседание краевой комиссии, и с удовлетворением могу сказать, что мы снова выиграли грант по местным инициативам. Так что расслабляться нам некогда, будем заниматься строительством детской площадки.

Только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнение каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития.

Цель у нас одна сделать так, чтобы жизнь жителей нашего поселения была как можно лучше.

Я хотела бы поблагодарить главу Алейского района С.Я.Агаркову, главу КФХ «Золотая осень» Рябцева И.И., директора ООО Золотая осень Рябцева В.И. ИП Карнушина А.В. выразить благодарность депутатскому корпусу поселения, директору СОШ Сараевой Л.К, коллективу ДС, работникам культуры, председателям и членам общественных организаций за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией поселения.

Завершая свой доклад, я хочу сказать, что мы выиграли грант на строительство детской площадки, инициативная группа начинает сбор средств от населения. Перед нами очень важная задача- в кратчайшие сроки собрать определенную сумму.

Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач в 2019 году.

Благодарю за внимание, доклад окончен.